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O EXMO. SR. MINISTRO PEDRO ACIOLI:*

Sr. Presidente, Srs. Ministros, Sr. Subprocurador-Geral da República, funcionários 

que prestam serviço na Egrégia Sexta Turma, sinto-me deveras feliz, em nome da egrégia 

Sexta Turma do Superior Tribunal de Justiça, ao dirigir-me a V. Exa., na qualidade de 

Presidente, para agradecer-lhe a lhaneza de trato, não dispensada aos eminentes Colegas 

como também a todos que prestam serviço na Turma, bem assim pela segurança e garantia 

que impõe na Presidência da Turma. 

Que Deus assegure a V. Exa. e à sua digníssima família um período feliz de férias, 

durante o recesso, voltando ao convívio de todos, no segundo semestre, bem disposto, como 

sempre, para o bom desempenho da Presidência da Turma. 

Acrescento, por outro lado, que a felicidade desejada à Presidência, durante o 

período de férias, estenda-se aos eminentes Ministros, bem assim ao digno Subprocurador 

-Geral da República, aos taquígrafos e, afinal, a todos que prestam serviço nesta Corte. 

Que V. Exa. seja feliz, Sr. Presidente. 

O EXMO. SR. MINISTRO  JOSÉ CÂNDIDO (PRESIDENTE):

Muito obrigado. 

O EXMO. SR. MINISTRO ADHEMAR MACIEL:

Sr. Presidente, hoje, conversando com o Sr. Ministro Anselmo Santiago, falei que 

tivemos muita sorte de começarmos aqui sob a presidência de V. Exa., que sempre foi do 

melhor trato possível, lhaneza de trato e muita paciência, pelo menos comigo. Muito 

obrigado. 

                                                          
* 3ª Sessão Extraordinária, de 30/6/1993. 
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O EXMO. SR. MINISTRO JOSÉ CÂNDIDO (PRESIDENTE): 

Srs. Ministros, Sr. Subprocurador-Geral da República, Sr. Secretário da Mesa e 

servidores do Tribunal. Pela última vez estou presidindo a uma sessão da Turma. Na forma 

do Regimento, cabe substituir-me, a partir de primeiro de julho, o eminente Ministro 

Vicente Cernicchiaro.

Quero pedir desculpas por alguma irreverência, ou algum ato que, no calor dos 

debates, tenha desagradado a um dos Ilustres integrantes da Turma. 

Agradeço aos eminentes pares pelo tratamento cordial que me dispensaram como 

Presidente. Também o faço ao Dr. Raimundo de Bonis, ilustre Subprocurador, que sempre 

se mostrou muito gentil e compreensivo comigo, bem como ao Secretário da turma e 

demais servidores, aqui lotados, pela colaboração prestada. 

Ao Sr. Ministro Vicente Cernicchiaro, desejo êxito na condução dos trabalhos da 

Turma, quando de sua presidência. Estou certo que o terá, pela sua experiência, desde que 

exerceu as funções de Presidente do Tribunal de Justiça do Distrito Federal. 

Muito obrigado a todos. Passo a Presidência ao eminente Ministro Vicente Cernicchiaro.

O EXMO. SR. MINISTRO PEDRO ACIOLI: Sr. Presidente, gostaria de acrescer 

às referências elogiosas ao eminente Ministro Vicente Cernicchiaro, que irá substituí-lo, 

porque bem sei que ele irá, com a mesma maneira, com o mesmo empenho, com o mesmo 

critério, com a mesma vontade de trabalho, presidir a egrégia 6ª Turma. 

A Vossa Excelência, que irá em breve assumir a Presidência, os meus parabéns  e 

muitas felicidades na chefia desta Turma. 

O ILMO. SR. SUBPROCURADOR RAIMUNDO DE BONIS:

Sr. Presidente, Vossa Excelência nos dá uma dupla saudade, porque diz afastar-se 

agora da Presidência e nos ameaça a todos dizendo que brevemente deixará o próprio 

Tribunal. Não era preciso cumular duas saudades simultaneamente. 

Faço também referências ao Sr. Ministro Vicente Cernicchiaro, que o sucede, 

igualmente professor universitário, ambos com grande bagagem teórica. Vossa Excelência, 
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com uma visão muito prática das coisas, sem tirar os pés do chão sólido dos fatos, tem dado 

um temperamento à Casa, onde o Tribunal ou um colegiado qualquer é como um mosaico, 

que só se aperfeiçoa exatamente por ter cores diversas. V. Exa. tem dado esse sentido 

prático, pragmático de não perder de vista o caso, embora este seja um Tribunal mais de 

teses, porque leva sempre em consideração as questões federais, os aspectos jurídicos muito 

mais do que as questões de fato. Mas Vossa Excelência mostrou ser possível conciliar o 

exame de questão de fato com as questões jurídicas, e, sendo sucedido por quem é hoje um 

dos notáveis das letras jurídicas nacionais, o Sr. Ministro Vicente Cernicchiaro, não 

sofrerá praticamente solução de continuidade a Presidência de Vossa Excelência. 

Era o que o Ministério Público tinha a dizer. 

O EXMO. SR. MINISTRO VICENTE CERNICCHIARO:

Sr. Presidente, sem tomar o tempo precioso para a posse, como fui chamado à 

colação, gostaria de agradecer as referências bondosas, carinhosas, amigas do Sr. Ministro 

Pedro Acioli e de nosso Subprocurador, Dr. Bonis. Gostaria de, em breves palavras, ser 

testemunha da história e confirmar o que o Sr. Ministro José Cândido terminou de dizer. 

Em todos os lugares por onde passou só deixou amigos. Colegas que somos na 

Universidade de Brasília, jamais ouvi uma palavra desairosa, seja de professores, seja de 

alunos em relação a ele. Entre nós dois, há muitos anos, formou-se amizade. Lembraria ao 

Sr. Ministro José Cândido que, em uma noite de reveillon, na casa de nosso amigo comum, 

o saudoso Raul Chaves, em Salvador, tivemos a oportunidade de iniciar essa caminhada da 

amizade. 

Muito obrigado a todos. 

O EXMO. SR. MINISTRO JOSÉ CÂNDIDO:

Sou sensível às palavras com que o Ministro Vicente Cernicchiaro expressa, em 

nome dos colegas, seus agradecimentos. 


